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Δοξασίες 517

Ξ εκίνησε με έναν ψίθυρο που άκουσες ενώ περίμενες στην 
ουρά σε μια καφετέρια, μια ιστορία που πιθανότατα θα 
έπρεπε να είχες αγνοήσει. Όμως η φήμη κόλλησε μέσα στο 

κεφάλι σου σαν ένα τραγούδι, σε βασάνιζε σαν ένας άλυτος γρί-
φος. Μέχρι που, επιτέλους, σε οδήγησε εδώ. Σε ένα πάρκινγκ, 
που ήταν προφανές ότι δεν είχε δώσει σημασία στο μετεωρολο-
γικό δελτίο.

Είπαν ότι απόψε θα είχε ξαστεριά, δε θα είχε σύννεφα, όμως 
νιώθεις τη βροχή στα δάχτυλα των ποδιών σου. Η υγρασία πέφτει 
σε ανυπόμονες σταγόνες καθώς τρέχεις πάνω στο τσιμέντο με σαν-
δάλια. Γύρω σου, οι φανοστάτες τρεμοπαίζουν, μια χορωδία ηλε-
κτρισμού που συνοδεύει τα βήματά σου πάνω στο υγρό έδαφος.

Δεν είσαι λαχανιασμένη, αλλά επιβραδύνεις και σταματάς κά-
τω από μια μαρκίζα. Η λέξη ΠΡΟΣΕΧΩΣ τρεμοπαίζει με κόκκινα 
παχιά γράμματα, ρίχνοντας νέον σκιές σε ένα ρετρό ταμείο, κα-
λυμμένο με ξεθωριασμένες αφίσες για θεάματα που έχουν ήδη 
έρθει και παρέλθει. Στο πάνω μέρος μιας αφίσας το όνομα της 
Βερόνικα Λέικ είναι γραμμένο με ξεθωριασμένα κίτρινα γράμμα-
τα, ενώ μια ασπρόμαυρη Λορέτα Γιανγκ σού χαμογελάει από μια 
άλλη. Η αφίσα της Λορέτα είναι από την ταινία Μια αξέχαστη 
νύχτα, και ελπίζεις ότι η αποψινή θα είναι μια τέτοια νύχτα.
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Δεν είσαι σίγουρη αν οι ιστορίες είναι αληθινές, αλλά κατά 
βάθος περιμένεις ότι θα πέσεις μέσα σε μια κουνελότρυπα καθώς 
περνάς την πόρτα του κινηματογράφου και μπαίνεις στον προ-
θάλαμο.

Ο ενθουσιασμός σου καλύπτει τα πάντα με μια επιπλέον λάμ-
ψη. Στα δεξιά σου υπάρχει μια σειρά από λαμπερά τηλέφωνα με 
κερματοδέκτες μέσα σε κουτιά από μασίφ ξύλο και γυαλί. Δεν 
έχεις ξαναδεί τόσο πολλά μαζί. Σχεδόν μπαίνεις στον πειρασμό 
να βγάλεις μια φωτογραφία, αλλά δεν το κάνεις. Και δε θα μπο-
ρούσες ακόμα κι αν προσπαθούσες. Τώρα πλέον το τηλέφωνό 
σου δε λειτουργεί, παρόλο που ακόμα δεν το ξέρεις. Ξαφνικά, την 
προσοχή σου τραβάει ο αρχαίος πάγκος με τα σνακ στα αριστε-
ρά σου, όπου η σκόνη μοιάζει με νοσταλγία και σχεδόν δεν προ-
σέχεις την ξεφλουδισμένη χρυσή μπογιά της αρτ ντεκό μπορντού-
ρας που απεικονίζει γεωμετρικούς ήλιους και δελφίνια.

Η επιγραφή από πάνω λέει:

10 σεντς για ποπκόρν
15 σεντς για ποπκόρν με βούτυρο

25 σεντς για τσιγάρα

Δεν ήξερες ότι κάποτε πουλούσαν τσιγάρα στους κινηματο-
γράφους, αλλά για μια στιγμή μπορείς να μυρίσεις τον καπνό και 
το ποπκόρν. Μπορείς σχεδόν να γευτείς και το βούτυρο. Όμως 
δε χασομεράς στον προθάλαμο. Υπάρχει μόνο μία αίθουσα –ένα 
θέαμα– που θέλεις να βρεις και πηγαίνεις κατευθείαν προς τα 
εκεί.

Το στήθος σου είναι σφιγμένο. Η καρδιά σου ήδη χτυπάει δυ-
νατά. Και ελπίζεις ακόμη ότι θα βρεις εκείνη την κουνελότρυπα 
που θα σε πάει σε έναν άλλο κόσμο. Είσαι ονειροπόλα και αισιό-
δοξη, μια φωτογραφία που έχει υπερεκτεθεί στο φως, καθώς περ-
νάς από τη διπλή πόρτα.

Εξακολουθεί να μυρίζει καπνό και ποπκόρν, αλλά και κάτι άλ-
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λο. Ίσως να είναι απλά η μυρωδιά του παλιού βελούδου αναμε-
μειγμένη με εκείνη του βρεγμένου εδάφους, αλλά σε κάνει να 
σκέφτεσαι τεχνικολόρ όνειρα καθώς τεντώνεις τον λαιμό σου για 
να κοιτάξεις το πανύψηλο ταβάνι. Είναι ιβουάρ και χρυσό, και εί-
ναι και αυτό καλυμμένο με αρτ ντεκό σχέδια που θυμίζουν έντο-
να τον ζωδιακό κύκλο.

Κάτω από τον περίτεχνο θόλο, μερικά καθίσματα είναι ήδη 
πιασμένα. Είκοσι πέντε; Πενήντα ίσως; Είσαι πάρα πολύ αγχω-
μένη για να μετρήσεις καθώς κάθεσαι σε ένα κάθισμα προς το πί-
σω μέρος. Ταλαντεύεται, και το φθαρμένο βελούδο είναι απαλό, 
αλλά νιώθεις ότι βρίσκεσαι πάρα πολύ μακριά από τη σκηνή.

Αποφασίζεις να έρθεις πιο κοντά, ρίχνοντας κι άλλες κλεφτές 
ματιές στους άλλους καθώς το κάνεις. Θέλεις να δεις ποιος άλ-
λος κατάφερε να μπει μέσα, αν υπάρχει κάποιος που αναγνωρί-
ζεις. Αλλά με τόσο λίγα άτομα που γνωρίζεις στη σχολή, δε σου 
κάνει εντύπωση που όλα αυτά τα πρόσωπα σου είναι άγνωστα. 
Κάποιοι ψιθυρίζουν, κάποιοι γελάνε, μερικοί δε λένε τίποτα, όπως 
εσύ, όμως υπάρχει μια κλωστή που σας δένει όλους: η προσδοκία.

Αυτό θα πρέπει να είναι. Οι κουρτίνες στη σκηνή έχουν ένα 
βαθύ ροζ χρώμα, και όταν ανοίγουν, κρατάς την ανάσα σου.

Η φράση Κύριοι, παρακαλώ, βγάλτε τα καπέλα σας, τρεμοπαί-
ζει πάνω στην ασημένια οθόνη.

Μετά την αντικαθιστά μια άλλη: Τα δυνατά σφυρίγματα και 
οι συζητήσεις απαγορεύονται.

Αυτό, φυσικά, προκαλεί μια σειρά από σφυρίγματα. Όμως με-
τά απλώνεται σιωπή καθώς η εικόνα εξαφανίζεται από την οθό-
νη και εμφανίζεται ένα μικροσκοπικό αστέρι στην πάνω δεξιά 
γωνία. Αναβοσβήνει μία φορά, δυο φορές. Μετά, κάθε φως μέσα 
στον κινηματογράφο σβήνει.

Είναι πιο σκοτεινά από τη νύχτα έξω. Ακούς άτομα να βγά-
ζουν τα τηλέφωνά τους, όμως δε λειτουργεί κανένα, συμπερι-
λαμβανομένου και του δικού σου. Δεν έχει σήμα. Δεν έχει φως. 
Δεν υπάρχει ψηφιακό ρολόι για να σου πει πόση ώρα περνάει.
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Δεν ξέρεις πόση ώρα κάθεσαι εκεί, όταν ακούς το πρώτο άτο-
μο να φεύγει. Αποφασίζουν ότι αυτό το μάθημα δεν είναι γι’ αυ-
τούς, αν είναι καν μάθημα. Ακολουθούν μερικοί άλλοι.

Μισείς το γεγονός ότι μπαίνεις στον πειρασμό να κάνεις το 
ίδιο.

Τα δάχτυλα των ποδιών σου δεν είναι πια βρεγμένα, αλλά το 
δέρμα σου έχει ανατριχιάσει από το κρύο. Νιώθεις σαν να σε πα-
ρακολουθεί κάποιος, αν και είναι πάρα πολύ σκοτεινά για να σε 
δει ο οποιοσδήποτε.

Περνάει περισσότερη ώρα, και φέρνεις στο μυαλό σου τις ιστο-
ρίες που έχεις ακούσει, τις φήμες και τους ψιθύρους για ένα συ-
γκεκριμένο μάθημα που δεν μπορείς να βρεις σε κανένα διαδι-
κτυακό κατάλογο, το οποίο διδάσκει μια καθηγήτρια που δε βρί-
σκεται σε καμία ιστοσελίδα. Και ξαφνικά σκέφτεσαι ότι υπάρχει 
καλός λόγος γι’ αυτό. Σκέφτεσαι ότι ίσως να είναι καλύτερα να 
φύγεις. Σκέφτεσαι…

Ένα φως τρεμοπαίζει στη σκηνή. Ένα μικροσκοπικό πράγμα, 
αλλά η λάμψη σε ενοχλεί. Κλείνεις τα μάτια σου, τα ανοίγεις. Και 
όταν βλέπεις ξανά, εκείνη είναι εκεί.

Κάθεται σε ένα ξύλινο σκαμπό στο κέντρο της σκηνής.
Δεν ξέρεις πόση ώρα βρίσκεται εκεί, αλλά έχεις την εντύπω-

ση ότι περιμένει ώρες, όπως ακριβώς και οι περίπου δυο ντουζί-
νες από εσάς που έχετε παραμείνει. Είναι πιο κοντή από όσο εί-
χες φανταστεί. Ο τρόπος που μιλούσε ο κόσμος γι’ αυτή σε έκα-
νε να τη φαντάζεσαι ψηλή, επιβλητική, εντυπωσιακή. Όμως μοιά-
ζει με γιαγιά. Καρέ ασημένια μαλλιά πλαισιώνουν ένα στρογγυ-
λό πρόσωπο με ένα αχνό χαμόγελο, καθώς λέει τις λέξεις που σε 
κάνουν να νιώθεις ότι όλο το κρύο και η υγρασία και η αναμονή 
άξιζαν.

«Βρίσκεστε εδώ εξαιτίας μιας ιστορίας», λέει. «Τώρα θα σας 
πω μια άλλη».



© Stephanie Garber, 2025 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2026

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑ

ΗΧόλαντ Σεντ Τζέιμς μετρούσε τα λεπτά για απόψε. Είχε 
δοκιμάσει εφτά διαφορετικά φορέματα και πέντε διαφο-
ρετικά ζευγάρια παπούτσια, είχε κατσαρώσει τα μαλλιά 

της, είχε φορέσει μέχρι και καινούργιες σκιές ματιών. Και τώρα 
ετοιμαζόταν να τα καταστρέψει όλα.

«Νόμιζα ότι θα πηγαίναμε για παγωτό», είπε ο Τζέικ, πολύ ευ-
γενικά. Επειδή ο Τζέικ πρέπει να ήταν το πιο ευγενικό από όλα 
τα αγόρια με τα οποία είχε βγει ραντεβού η Χόλαντ.

Όταν ο Τζέικ είχε μπει πρώτη φορά στο Coffee Lab της Σά-
ντα Μόνικα πριν από δύο εβδομάδες, η Χόλαντ τον είχε βρει απί-
στευτα χαριτωμένο. Έμοιαζε περισσότερο με τον Κλαρκ Κεντ 
παρά με τον Σούπερμαν, με εκείνα τα γυαλιά με τον σκούρο σκε-
λετό που ήταν πάντα ο προσωπικός της κρυπτονίτης. Μετά, έπε-
σε κατά λάθος επάνω της, χύνοντας λίγο από τον κρύο καφέ του, 
και η Χόλαντ είχε δει τα βιβλία που κρατούσε. Ο Τζέικ έκανε το 
μεταπτυχιακό του στη Διδασκαλία των Αγγλικών ως δεύτερη 
γλώσσα.

Στο πρώτο τους ραντεβού, έμαθε επίσης ότι ήταν εθελοντής 
στο Καταφύγιο Ζώων του Λος Άντζελες και στο Echo Park Time 
Travel Mart, που ήταν μια μη κερδοσκοπική οργάνωση η οποία 
βοηθούσε τα παιδιά στη δημιουργική γραφή. Στο δεύτερο ραντε-

CHAPTER ONE
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βού τους, έμαθε ότι ο Τζέικ είχε γίνει πρόσφατα χορτοφάγος, και 
οδηγούσε ποδήλατο αντί για αυτοκίνητο, επειδή ήθελε να κάνει 
ό,τι μπορούσε για το περιβάλλον.

Ο Τζέικ ήταν ένα πραγματικά καλό παιδί.
Ίσως ένα μικροσκοπικό κομμάτι της Χόλαντ να πίστευε ότι 

ήταν υπερβολικά τέλειος, σαν ένα μέιλ χωρίς τυπογραφικό λά-
θος ή σαν μια ζωγραφιά με αερογράφο που χρειαζόταν μια πινε-
λιά. Αλλά ίσως απλά να έψαχνε για κάτι αρνητικό, που ωστόσο 
ήταν ανύπαρκτο.

Αυτό ήταν μόλις το τρίτο τους ραντεβού, αλλά εδώ και δύο 
χρόνια η Χόλαντ δεν είχε καταφέρει να φτάσει στο τέταρτο. Δεν 
ήθελε να τα κάνει θάλασσα τώρα. Και φοβόταν ότι ίσως ήδη να 
τα είχε κάνει θάλασσα πριν από μερικά λεπτά, καθώς δεν μπόρε-
σε να κρατηθεί και έσυρε τον Τζέικ σε αυτό το βρόμικο σοκάκι, 
έχοντας δει μια αφίσα που την έκανε να σκεφτεί μία από τις ιστο-
ρίες της Καθηγήτριας.

Η αφίσα ήταν κολλημένη στο πλάι ενός τσιμεντένιου τοίχου. 
Είχε μια βίντατζ αισθητική που περισσότερο ταίριαζε σ’ εκείνες 
τις ξύλινες καρτ ποστάλ που πουλάνε στην Προβλήτα της Σά-
ντα Μόνικα. Φοίνικες σε καφέ και πράσινο χρώμα πλαισίωναν 
τη ζωγραφισμένη με κάρβουνο σιλουέτα ενός άντρα που φορού-
σε καπέλο φεντόρα και κοιτούσε το ρολόι του. Δεν υπήρχε λο-
γότυπο ή μάρκα. Στην πραγματικότητα δεν υπήρχαν καθόλου 
λέξεις που να διευκρινίζουν τι ακριβώς πουλούσε η αφίσα. Υπήρ-
χαν μόνο δυο αρχικά στα μανικετόκουμπα του απρόσωπου 
άντρα: Α.Ρ.

Ο Άντρας με το Ρολόι.
Αυτή ήταν η πρώτη σκέψη που είχε μπει στο μυαλό της. Με-

τά είχε φέρει τον Τζέικ σε αυτό το σοκάκι. Δεν είχε καταφέρει να 
κρατηθεί.

Η Χόλαντ είχε μεγαλώσει με τα κυνήγια θησαυρού του πατέ-
ρα της. Όταν ήταν παιδί, είχε μάθει να ψάχνει για στοιχεία όπως 
άλλα παιδιά μάθαιναν να παίζουν με τουβλάκια ή το ένα με το 
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άλλο. Ίσως γι’ αυτό η Χόλαντ να μην είχε νιώσει ποτέ ότι ταίρια-
ζε με τους άλλους, μέχρι που ανακάλυψε το μάθημα δοξασιών 
της Καθηγήτριας. Οι ιστορίες της έκαναν τη Χόλαντ να νιώθει 
σαν να βρισκόταν ξανά σε ένα από τα κυνήγια του πατέρα της.

Στην πραγματικότητα δεν περίμενε ότι θα ανακάλυπτε κάτι 
απόψε. Διάφορα πράγματα στο Λ.Α. της έφερναν στον νου τις 
ιστορίες της Καθηγήτριας, και η Χόλαντ ένιωθε πάντα την ανά-
γκη να τα κυνηγάει. Συνεχώς έμπαινε σε σοκάκια που θα έπαιρ-
νε όρκο ότι δεν είχε ξαναδεί, και στο τέλος έβρισκε ένα μπαρ ή 
μια καφετέρια που είχε ήδη επισκεφτεί.

Όχι απόψε όμως. Απόψε, η Χόλαντ ήξερε ότι δεν είχε ξανα-
βρεθεί σε αυτό το σοκάκι. Θα θυμόταν την επιγραφή.

Παράξενα πράγματα & Ρολόγια
Ρωτήστε εντός

Οι λέξεις κρέμονταν από έναν λείο χάλκινο γάντζο που γυά-
λιζε πάνω σε μια πόρτα που η Χόλαντ ήθελε να πιστέψει ότι ήταν 
βίντατζ αλλά ίσως απλά να ήταν βρόμικη. Μια ματιά στον Τζέικ 
ήταν αρκετή για να καταλάβει ότι εκείνος τη θεωρούσε βρόμι-
κη. Ήταν βέβαια πιθανό να αναθεωρούσε την επιλογή του να 
συμφωνήσει σε αυτό το ραντεβού. Η Χόλαντ ήθελε να του αλ-
λάξει γνώμη. Επίσης, ήθελε να περάσει αυτή την πόρτα, και ήθε-
λε να τον πείσει να έρθει μαζί της.

«Σου αρέσουν οι αστικοί μύθοι;» τον ρώτησε.
«Ναι, τους λατρεύω». Ο Τζέικ της χάρισε ένα χαμόγελο που 

ταίριαζε πολύ περισσότερο στον Σούπερμαν παρά στον Κλαρκ 
Κεντ. Η Χόλαντ ένιωσε μια σπίθα ελπίδας ότι όδευε ξανά προς 
τη σωστή κατεύθυνση.

Και ωστόσο… δίστασε.
Η Καθηγήτρια είχε έναν κανόνα. Οι φοιτητές δεν έπρεπε να 

μοιράζονται τις ιστορίες της με άτομα έξω από το μάθημά της. 
Κανείς δεν παραβίαζε αυτόν τον κανόνα. Το μάθημα απαιτούσε 
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πάρα πολλή προσπάθεια από τους φοιτητές για να δίνουν τις 
ιστορίες δωρεάν, και η Καθηγήτρια πάντα τους προειδοποιούσε 
ότι θα υπήρχαν σοβαρές συνέπειες αν το έκαναν. Όμως η Χόλαντ 
δεν ήταν πια φοιτήτρια του μαθήματος Δοξασίες 517, και ήταν 
μόνο μια ιστορία. Όμως…

«Πριν πω οτιδήποτε άλλο», είπε χαμηλόφωνα, «θέλω να ορ-
κιστείς στη ζωή του σκύλου σου, ή στο ποδήλατό σου, ή σ’ εκεί-
νο το φυτό που προσπαθείς τόσο πολύ να κρατήσεις ζωντανό, 
ότι δε θα πεις σε κανέναν αυτό που θα σου πω».

Ο Τζέικ χαμογέλασε πιο πλατιά. «Το ορκίζομαι». Έσκυψε και 
τη φίλησε απαλά στα χείλη, σαν να ήθελε να σφραγίσει την υπό-
σχεση. «Λοιπόν; Είναι κάποιο οικογενειακό μυστικό;»

Η Χόλαντ πάγωσε.
Υπενθύμισε στον εαυτό της ότι ο Τζέικ προερχόταν από μια 

μεγάλη οικογένεια που πάντα του τηλεφωνούσε και μοιραζόταν 
μαζί του ακόμα και την πιο ασήμαντη λεπτομέρεια της ημέρας 
τους. Ήταν φυσιολογικό για εκείνον να μιλάει για οικογένεια. 
Δεν την ψάρευε για πληροφορίες.

Ωστόσο, εκείνη χρειάστηκε αρκετά δευτερόλεπτα για να χα-
μογελάσει με έναν τρόπο που ήλπιζε ότι έδειχνε παιχνιδιάρικος. 
«Δεν είναι ένα οικογενειακό μυστικό, αλλά είναι κάτι που κανο-
νικά δε θα έπρεπε να συζητάω. Όταν ήμουν προπτυχιακή φοιτή-
τρια, πήρα ένα μάθημα που ονομάζεται Δοξασίες 517: Τοπικοί 
θρύλοι και Αστικοί μύθοι. Το μάθημα από μόνο του είναι ένα εί-
δος τοπικού θρύλου. Δεν μπορείς να γραφτείς σε αυτό. Δεν υπάρ-
χει σε καμία ιστοσελίδα. Μαθαίνεις γι’ αυτό από στόμα σε στό-
μα. Μετά, αν περάσεις το μάθημα, στο τέλος του εξαμήνου, εμ-
φανίζεται στη βαθμολογία σου».

Ο Τζέικ έδειχνε συνεπαρμένος. «Δηλαδή, είναι κάτι σαν τη 
φοιτητική εκδοχή μιας μυστικής εταιρείας;»

Η Χόλαντ ένευσε γεμάτη νευρικότητα, ή ίσως απλώς να ήταν 
ενθουσιασμένη. Άλλωστε δε θα πάθαινε κάποιος κακό επειδή θα 
αποκάλυπτε στον Τζέικ αυτό το μικρό μυστικό. «Κάθε εβδομά-
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δα, η Καθηγήτρια μιλούσε για έναν διαφορετικό τοπικό θρύλο ή 
αστικό μύθο, και έπρεπε να ορκιστούμε να μην τους αποκαλύ-
ψουμε ποτέ σε κανέναν. Ένας από τους θρύλους της Καθηγήτριας 
αφορά κάποιον που ονομάζεται Ο Άντρας με το Ρολόι. Υποτίθε-
ται ότι σε όλο το Λος Άντζελες υπάρχουν στοιχεία που οδηγούν 
σε αυτόν. Αν ακολουθήσεις τα στοιχεία και καταφέρεις να τον 
βρεις, μπορείς να τον ρωτήσεις τι ώρα είναι, και ο Άντρας με το 
Ρολόι θα σου πει πότε θα πεθάνεις».

Η έκφραση του Τζέικ άλλαξε, με μια μικρή γραμμή ανησυχίας 
να σχηματίζεται ανάμεσα στα φρύδια του.

«Δεν είναι τόσο ζοφερό όσο ακούγεται», έσπευσε να πει η Χό-
λαντ. «Η Καθηγήτρια είπε επίσης ότι μπορείς να κάνεις μια συμ-
φωνία μαζί του για να εξασφαλίσεις περισσότερο χρόνο, και να 
ζήσεις περισσότερο από όσο θα ζούσες».

«Και το πιστεύεις στ’ αλήθεια αυτό;» ρώτησε ο Τζέικ. Η φω-
νή του είχε κάτι που η Χόλαντ δεν μπορούσε να ερμηνεύσει, αλ-
λά ξαφνικά ένιωσε ότι ίσως να υπήρξε υπεραισιόδοξη ως προς το 
ενδιαφέρον του για τους θρύλους. Ήταν ένας φυσιολογικός τύ-
πος που πιθανότατα είχε συνηθίσει να βγαίνει πολύ φυσιολογικά 
ραντεβού. Και το πιθανότερο ήταν ότι ήθελε ένα πολύ φυσιολο-
γικό κορίτσι.

Όχι βέβαια.
Για πλάκα είναι όλο αυτό.
Όχι, ούτε στο ελάχιστο.
Η οποιαδήποτε από αυτές θα ήταν μια εξαίρετη απάντηση 

στην ερώτησή του· αυτά θα έλεγε ένα φυσιολογικό κορίτσι.
«Απλώς έλα μέσα μαζί μου», είπε η Χόλαντ, αποφεύγοντας να 

απαντήσει.
«Εντάξει», είπε ο Τζέικ. Και επειδή ήταν ευγενικός, της άνοι-

ξε την πόρτα με την επιγραφή Παράξενα πράγματα & Ρολόγια.
Τα πάντα πίσω από την πόρτα ήταν από γαλακτερό γυαλί και 

χρυσό. Μια τέλεια σειρά από λάμπες από γαλακτερό γυαλί που 
κρέμονταν από χρυσά καλώδια φώτιζαν ένα τέλειο πάτωμα από 
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μικρά λευκά στρογγυλά πλακάκια ανάμεσα στα οποία υπήρχαν 
μερικά λαμπυριστά πλακάκια που σχημάτιζαν τις λέξεις τικ τοκ.

Δεν υπήρχαν πατημασιές, δεν υπήρχαν μουντζούρες, μόνο οι 
αστραφτερές λέξεις, που κυμάτιζαν σαν την κίνηση ενός δείκτη 
δευτερολέπτων κάτω από τα φώτα.

Έμοιαζε σχεδόν με μαγεία. Όχι με μια μεγάλη, θαυματουργή 
μαγεία αλλά με την απλή μαγεία των διαχρονικών πραγμάτων. 
Των χαρτονομισμάτων των δυο δολαρίων και των χειρόγραφων 
γραμμάτων, των γραφομηχανών και των τηλεφώνων με καντράν.

Η Χόλαντ θα μπορούσε να τα είχε πει όλα αυτά φωναχτά. 
Όμως ο Τζέικ έδειχνε σαν να μην ήταν σίγουρος τι να σκεφτεί 
γι’ αυτό το παράξενο δωμάτιο που βρισκόταν στο πίσω μέρος 
ενός παράξενου σοκακιού. Δεν ήταν αυτό που περίμενε όταν της 
είχε προτείνει να πάνε για παγωτό. Ήθελε ένα ραντεβού που θα 
έδειχνε ωραίο σε μια φωτογραφία στο ίνσταγκραμ, όχι ένα που 
θα κατέληγε να γίνει θέμα σε ένα διαδικτυακό φόρουμ για τα πιο 
εφιαλτικά ραντεβού.

Η Χόλαντ το είχε ερμηνεύσει τελείως λάθος όλο αυτό, αλλά 
τώρα δεν μπορούσε να κάνει πίσω. Ένιωθε ότι βρισκόταν πιο κο-
ντά από ποτέ στο να ανακαλύψει έναν από τους μύθους της Κα-
θηγήτριας στην πραγματική ζωή.

Υπήρχαν δυο πόρτες απέναντί τους, και ήταν και αυτές από 
γαλακτερό γυαλί, με χρυσαφένια πόμολα και απλές ορθογώνιες 
χρυσές πλάκες στο κέντρο. Η μία πλάκα έγραφε Παράξενα αντι-
κείμενα. Η άλλη έγραφε Ρολόγια.

Η Χόλαντ άπλωσε το χέρι της στην πόρτα με τα ρολόγια, ελ-
πίζοντας ότι θα οδηγούσε στον Άντρα με το Ρολόι. Αν επρόκει-
το να καταστρέψει αυτό το ραντεβού, έπρεπε να το κάνει για κα-
λό λόγο.

Το πόμολο της πόρτας δεν κουνήθηκε.
Το τράβηξε ξανά. «Νομίζω ότι είναι κλειδωμένη».
Ο Τζέικ άπλωσε το χέρι του πάνω από τον ώμο της και χτύπη-

σε. Δυο δυνατά χτυπήματα με τις αρθρώσεις των δαχτύλων του.
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«Μπορώ να σας βοηθήσω;» Η φωνή ήρθε από την άλλη πόρ-
τα. Εκείνη με την πινακίδα που έγραφε Παράξενα αντικείμενα.

Στην ανοιχτή πόρτα τώρα στεκόταν ένα κορίτσι. Είχε κοντο-
κουρεμένα πλατινέ μαλλιά και έναν μικρό κρίκο στη μύτη και φο-
ρούσε ένα εφαρμοστό λευκό φόρεμα στην ίδια απόχρωση με το 
γαλακτερό γυαλί. Με την πρώτη ματιά έδειχνε νέα, αλλά υπήρ-
χε κάτι στον τρόπο που στεκόταν και κοιτούσε που έκανε τη Χό-
λαντ να σκεφτεί ότι ίσως η εμφάνισή της να ήταν απατηλή.

Η Χόλαντ προσπάθησε να δει πίσω της, να ρίξει μια ματιά στα 
παράξενα αντικείμενα μέσα, αλλά το μόνο που είδε ήταν κι άλ-
λο λευκό φως.

Το κορίτσι χτυπούσε ανυπόμονα τα τετράγωνα νύχια της στο 
πλαίσιο της πόρτας.

«Ψάχνουμε τον Άντρα με το Ρολόι», είπε η Χόλαντ.
«Λυπάμαι. Δεν μπορώ να σας βοηθήσω». Το κορίτσι έκανε 

αμέσως ένα βήμα πίσω για να κλείσει την πόρτα.
«Θέλω απλά να τον ρωτήσω την ώρα», είπε η Χόλαντ.
Το κορίτσι πάγωσε. «Είσαι σίγουρη γι’ αυτό, γλυκιά μου;» Συ-

νόδευσε την ερώτησή της με ένα βλέμμα που έλεγε ότι το πιο σο-
φό πράγμα που μπορούσε να κάνει η Χόλαντ θα ήταν να φύγει 
αυτή τη στιγμή και να πάρει και το χαριτωμένο αγόρι μαζί της.

«Είναι σίγουρη», είπε ο Τζέικ. «Κι εγώ θέλω να μάθω την ώρα».
«Αλήθεια;» ρώτησε η Χόλαντ.
Τύλιξε το χέρι του γύρω από τον ώμο της, με το δέρμα του 

ζεστό επάνω της. «Αν πρόκειται να το κάνεις αυτό, είμαι κι εγώ 
μέσα».

Ήθελε να τον ρωτήσει τι τον είχε κάνει να αλλάξει γνώμη, αλ-
λά ξαφνικά την είχε πλημμυρίσει ένας νευρικός ενθουσιασμός.

Το λευκοντυμένο κορίτσι μουρμούρισε κάτι χαμηλόφωνα. 
Ακούστηκε σαν τη λέξη ανόητοι. Μετά εξαφανίστηκε πίσω από 
την πόρτα.

Ο χρόνος έμοιαζε να επιβραδύνεται μέσα στο δωμάτιο από 
γαλακτερό γυαλί καθώς η Χόλαντ περίμενε να επιστρέψει το κο-
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ρίτσι. Το χέρι του Τζέικ άρχισε να καίει πάνω στον ώμο της. Αυ-
τή τη φορά, εκείνη ήταν που ένιωθε άβολα, και ήλπιζε ότι το κο-
ρίτσι θα επέστρεφε.

Επιτέλους, η πόρτα με την επιγραφή Παράξενα αντικείμενα 
άνοιξε ξανά. Εμφανίστηκε το κορίτσι, κρατώντας στιλό και χαρ-
τιά που είχαν καρμπόν στο πίσω μέρος τους. Έσφιξε τα χείλη της. 
«Αν εσείς οι δυο είστε σίγουροι γι’ αυτό, γράψτε τα ονόματά σας 
μαζί με τις πληροφορίες που ζητάτε, και ο Άντρας με το Ρολόι θα 
επικοινωνήσει μαζί σας».






